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Bucuresti, 
már beszámoltunk arról, hogy 
a kormány tagjai uj egyenru- 
hájukban üdvözölték ujév al- 

jan. 3. Röviden 

Kalmából Öfelségét. Most al- 
kalmunk van teljes egészében 
közölni Őfelsége válaszbeszé- 
dét, amelyet Miron Cristea pat 
fiarka-miniszterelnök üdvözlé- 
sére mondott. 
A miniszterelnök Szavaira 
Őfelsége a király a következő 
beszéddel válaszolt: 
Minisztelenök ur. Uraim. 
Az 1938-iki év a nemzet törté- 

netében az aggodalmakkal tel- 
jjes év volt, de a nemzeti meg- 

ujulás és ujjáébredés éve 
Az elmult évben egyetlen irá- 
nyitó gondolatom volt, amit az 
uj alkotmány kihirdetése alkal 
mával is vallottam: Románia 
üdve. Ez nemcsak gondolat 
volt, hanem jelszó és utjelző 
kiáltás is. Különös örömömre 
szolgál az amikor láttam, hogy 
az ország a népszavazás alkal- 
mával egyhanguan válaszolt 
erre a felhivásra és az a lendü 
let, amellyel a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjába való beirat- 
kozások történtek, örvendetes 
jel és bizonyitja, hogy orszá- 
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gunk egészséges és lángoló lel- 
kesedéssel tud válaszolni azok 
felhivására, akik javát akarják 
Ugyanez a magasztos gondolat 
irányitotta kormányomat is. A 

miniszterelnök ur által elmon- 
dottak mindenkinek megmu- 

a , mnjez az, hogy meni z 

tatták a kormány tevékenysé- 

Küöszönet a kormánynak 

- Az államépület észszerü 
berendezkedésének alapjait 
rakták le. 
Minden jóhiszemü embernek 

el kell ismernie, hogy hatal- 
mas munka, nagy erőfeszités 
történt. A jóleredmények nap- 
ról-nanra alő fagnak tünni és 

ily eleven 

uj idők jelszavát, 

tani, annak köszönhetjük, 
hogy mindenki megérntette az 

ez a jelszó 
pedig a munka. A mult év al- 
kotásainál nagy segitségünk 
volt az ország pénzügyeinek 
jó állapota, ami sokkal na- 
gyobb erőfeszitéseket tett lehe 
tővé, mint a multban. Most te- 
hát ugy érzem, kötelességem, 
hogy teljes meggyőződésemmal 
köszönetet mondjak kormá- 

Mire figyelmezlet az ujév ? 
- Az 1939. év küszöbén fi- 

gyelembe kell vegyük a mult 
tanulságait és bizalommal és 

határozottsággal kell fogad- 
nunk a jövőt. Az eddigi rit- 
must habozás nélkül kell to- 
vább folytatnunk. Nem enged. 
hető meg egy pillanatnyi pihe- 
nő sem Románia ujjászületésé 
nek és megerősitésének nagy- 
szerü utján. Ebben a pillanat- 
ban, amikor sok veszedelem tá 
madhat, az összes románok kö- 
télessége, hogy megfeledkez- 
zenek magánérdekeikről és 
szorosan egymás mellett állva 
egy gondolattal dolgozzanak a 
nemzet megerősitésén. 

A jövő feladatai 
A jövő Romániájában 

nem lehet olyan magánérdek, 
amely ne legyen egyuttal a ha- 
za érdeke is. Az ország meg- 
erősitése kötelességünk a tör- 
ténelem és a nemzedékek szá- 
zai iránt, akik állandóan a 
nemzet megtartása érdekében 
harcoltak és szenvedtek s akik 
hallgatagon, de határozottan 
töltötték be szerepüket az eu- 
rópai müveltség fejlődésében. 
Ennek a multnak, ezeknek az 
ősöknek emlékéért, akik any- 
nyit szenvedtek a román nem- 
zet életbenmaradásáért, szük- 
séges, hogvy mi, mai románok 
és utódaink harcoljunk és egye 
sült erővel ezt az annyira di- 
csőséget oltalmazzuk meg min 
den ellenséges veszedelem el- 
len. Ha Románia ma határo- 

- 

zottan tovább akar haladni a 
jobb és szebb uton, csak azzal 

ujévi beszédébe 
ritmusban sikerült megvalósi- 

nyomnak a végzett munkáért. 

a tudattal teheti, hogy ez az 
uj épület a hosszu Sszázadok 
alázatos és hallgatag munkájá- 
nak alapjaira épül fel. A jövő 
az elmult nemzedékek sirjain 
épül. Az a tény, hogy a román 
nemzet századok során szembe 
tudott szállani annyi viharral 
és nem pusztult el és nem 
hogy vesztett volna életerejé- 
ből, hanem még jobban meg- 
erősitette azt, nemzeti büszke- 
ségünk egyik lényeges eleme 
és jövőnk elhatározó kezessé- 
ge 

A haladás uj lépései 
- Nagy tervek vannak még 

előttűnk, amelyek megvalósi- 
tásra várnak s amelyek hala- 
dásunk uj lépéseit fogják je- 
lenteni. A mezőgazdaság fej- 
jeszlése és egészségűgyi hely- 
zetének rendezése, anyagi 
alapjainak megferemiése és 
annak a fejlődési folyamainak 
a továbbvitele, amely már az 
elmult évben is szép eredmé- 
nyeket ért el a termelés fej- 
lesztése és a falvak lakosságá 
nak nevelése terén. Az agrár- 
reform után országunk mező- 
gazdasági termelésének hely- 
zete alapjaiban változott meg. 
Ennek a gazdasági rendező- 
désnek érvényesülnie kell más 
munkaterűleten is. 

- Erőteljesen folytatnunk 
kell az utak és vasuivonalak 
karbantartására és kiépitésére 
kidolgozott munkatervet is, - 
merit ezek a befekterések a 
legrentábilisabbak. De ezen- 
kivűl ezek gazdasági erőink 
kifejtéséhez szűkséges legfon- 
tosabb eszkőzeink s. Van 
még egy ok, amely ennek a 
munkának a folytatását sűr- 
geti: a furisztika. Minél jobb 
és korszerűbb közlekedési ut- 
hálózatot épitűnk ki, annál 
tőbb idegen keresi majd fel 
országunkat, hogy megismer- 
kedhessenek versenytárs nél- 
küli természeti szépségeink- 
kel. Az országot azonban első 
sorban annak a népnek kell 
megismernie, amely iakja. Aki 
hem ismeri, az nem is szerei- 
eti. 

A 
" 

- voxszóég csak akkor 
boldogulhat, ha gazdasági éle- 
fél állandóság jellemzi és la- 
kosságának életkőrűlményei 
kielégitőek. Mindenki tudja, 
hogy különősen egészségügyi 
téren még nagy feladaiok vó 
nak ránk. A tűdővész, a társa 
dalmi betegségek, a malária, a 
gyermekhalandóság nég sze- 
dik áldozataikat. Általában a 
lakosság egészségűgyi helyze- 
ie még kivánnivalókat mutat. 
Ezen a téren is számos intéz- 
kedésre van szűkség a nem- 
zet egészségesebbé fétele érde 
kében. 

Boldos ui esztendőt! 
- Miniszterelnök ur. Uraim 

Azt kivánom, hogy minden ro- 
mán bizalommal nézzen or- 
szágának jövője elé és higyjen 
azoknak, akik az ország ügye- 
it vezetik, mert ezeknek s kö- 
zöttük nekem is, nincs más ki- 
vánságunk és nincs más cé- 
lunk, mint a haza békés fejlő. 
désnek elősegitése. 

- Az a célom, hogy az or- 
szág egész népének támogatá- 
sával megvalósitsam Románia 
nemzeti ujjászületését. Nem- 

csi ujjászületését is. Ezekben 
a napokban nem is lehet az 
országnak olyan polgára, aki 
ne forditaná minden erejét és 
tudását ennek a célnak a meg 
valósitására. Az én igyekeze- 
tem és az ország vezetőinek 
igyekezete eredményesebb lesz 
ha az egész népet maguk mel- 
lett érzik ebben a munkában.. 
Egyesült erővel igy könnyen 
legyőzhetjük a nehézségeket és 
boldoggá, áldottá és virágzóvá 
tehetjük országunkat. Köszö- 
nöm Szentségednek a meleg 
szavait és jókivánatait, ame- 
lyeket az ország egész népe 
mevében itt elmondott. Köszö- 
netet mondok mindazoknak, 
akik az elmult évben szeret: 

tel dolgoztak az ország rne 

södéséért és egész népemnek 
teljes lelkemből boldo" 
eredményes ujesztendőt 
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aenzemezesze / A GYARSAG 

Hogyan végezték ki 

RHM kapitányt? 

Az 1934 junius 30-iki tisztogatási 
akciómak I76 halottja volt 

. Páris, januás 3. 

Douglas Reed, a „Times 

berlini munkatársa, aki egy- 

ben az angol zsurnalisznka 

legteköntélyesebb személyisé- 

ge, Insaniíly Fair cimen köny- 

vel adoti ki a mai európai 

poiinka szomoruságairól. E 

könyvben Reed megirja a 

nemzeti szocialista pári 19354. 

junius 30-iki nagy, belső 14z- 

logatésának történetét 18, cso- 

mó uj adattal gazdagilva en- 

nek az eseménynek főlótiébb 

hiányos és homályos króniká- 

A nagy leszámolásokat kő- 

vető napon a szerző berlini 

lakásának tlerraszán üldővélt. 

Egyszerre csak arra lelt figyel 

mes, hogy a rikancsok körül 

nagy csoportosulások kelet- 

keztek. Ő is lerohan az u1- 

cára és: 
„.Rőhm halott. Ernst ha- 

loő. Spreti halott. Ki is ez a 

Spreii? Ah, persze, gróf Spre- 

il Róhm ugy tariottla a sző- 

ke szárnysegédeket, mint aho 

gyan mások tartják a szöőke 

ikárnőket.. Heines halott. 

Heydebreck halott. Hayn ha- 

joti. A nemzeti szocialista for- 

-adalom felfalja gyermekeit. 

Nézd csak! Schleicher lá- 

bornok halott. Schleicbernéha 

lott. A forradalom felfalja azo 

La is, akik nem voltak gyer- 

mnekei. 
Az 1934. junius 30-iki halot- 

tak listáján előszőr 9 név sze- 

repel. Julius 7-én egy hivala- 

os nyilatkozai ezt mondta: 

ÁAmbár a kivégzeltek szá 

ma nem haladja felűl az őive 

net, mégis nevetlséges számok 

torognak kőözszájon. 

Hifler julius 13-iki beszédé- 

ben 67 kivégzettet emlit. 

Néhány évvel később, kül- 

főidőn, kölcsőnadtam egy né- 
met diplomatának Konrad 

Heidennek Hitlerről irt kőny- 

vét. E kőtetnek a műncheni 

éjszakáról szóló fejezetében e 

szavak olvashatók: „Az áldo- 

zatok számát nem leheiett 

megállapitani. A minimum 

valószinűleg 300. Az ezres 

szám viszont nem valószinüi- 

len." Mikor visszakaplam a 
könyvet, ezen a helyen egy 

széljegyzetet találtam: „11 76. 

Tehát ennyi lehetett a junius 

W-iki halottak száma. 

A berliniek csoportokba ve- 

rődve tárgyalták a hireket. - 

Röhmőt megőlték, azt a Rőh- 

mőt, akinek Hitler január 30- 

án ezt irta: 

A nemzeti szocialista for 

radalom eme első fordulóján 

meg kell kőszönnőöm neked, 

kedves Ernőm, a mozgalom- 

nak és a nemzetnek nyuiloit 

telejthetetlen szolgálataidat s 

meg kell mondanom, meny- 

nyire hálás vagyok a Gond- 

viselésnek, hogy egy olyan 

embert, mini Te, nevezheitem 

barátomnak és bajtársamnak. 

Ernsi halott, aki néhány hét 

iel ezelőtt még az uicán gyűj 

tőtt a párt jótékonysági akció 
jának a javára. 
Egy forgalmi zavarnál ko- 

csim egy taxival szemben top 

pan meg Egy nő sir az ülé- 

sen Nem néz sem jobbra sem 

balra, nem tőrli le könnyeit, 

pillaniása mereven előre sze- 

geződik. Fiatal, elég csinos, 

valakinek az őzvegye lehelt. 

Ma reggel még, mondom ma- 

gamban, férje első vonalbeli 

náci volt, elegáns formaruhá- 

ban, luxuskocsival, alárendelt 

csapatlestekkel. A házaspár 
uj tevékenység világában élt 

s ime, az halott, ez meg nem 

tudja, miért. 
A legszerencsétllenebb áldo- 

zat kétségtelenül dr Willy 

Schmidt zenekritikus volt, aki 

sosem politizált, de szerencsét 
lenségére a keresziségben 

ugyanaz! a nevet kapta, mint 

a fekete listán szereplő egyik 
vezér. A nagy sietségben kivé- 
gezték. Feleségének és négy 
kisgyermekének azonban nagy 
lelkű ellenszolgáltatás jutott: 
Hitler egyik szárnysegédje sze 
mélyesen fejezte ki nekik e 
jetális tévedés miatt részvétű- 

Tizenkét nappal későbben, 

julius 13-án, a Kroll-operában 

kiváncsian figyeltem az erké- 

lyen szorongó közönséget, a 

mely lélegzetvisszafojtva vár- 

ta Hitler beszédét. - Papok, 

KReichswehr tisztek, őreg és fia 

lal asszonyok zsufolódiak. El- 

ámultam ama egyőntetüség 

láttán, amellyel valamennyien 
önnepien és extatikusan, hely 

benhagyták a dolgot. Mily lel 

kesedéssel fogadják e szavait: 

- E pillanatban felelős vol- 

tam a német nemzet sorsáért 

és 24 órán át én képvisellem 

a Birodalom legfőbb törvény- 

székét. 

Ez a hallgatók szivére ment. 

Mellettem egy testes hőlgy ra- 

gyogott az elégedettségtől. - 
Égy protestáns lelkész felug- 
roit helyéről és nácimódrai 
szalutólt. A Reichswer ftisztek 

vigyázzl-ba vágták magukat 

és dőrgő „Hoch" kiáltásokkal 

felellek Hitler egynapos Firói 
működésére. 

Amikor Hitler leült a helyé 

re, valamit elmosott a szamé- 

ben; lehet, hogy egy kőnny 

csepp volt..." 

..................................
... 

Tüzvész pusztitott a bucurestii 
Eiforia-palotában 

Bucuresti, jan. 3. Az ujévre 
virradó éjszakán ismét tüz 
ütött ki a bucurestii Eforia- 
palotában, ahol mint ismere- 

tes, tavaly karácsonykor is tüz 
pusztitott. Az Eforia-palotá- 

ban a jelenlegi tüzvész a má- 
sodik emeleten ütött ki, az 
Eforia vagyonkezelőség iroda- 
helyiségeiben és rövid idő alatt 

a lángok a nagyrészt faanyag- 
ból épült manzard-emeletet 
hatalmukba keritették. A fővá- 
rosi tüzoltóság több különit- 
ménye azonnal a tüz szinhe- 
lyére vonult és szinte ember- 
feletti erőfeszitések árán sike- 
rült is a tüzet lokalizálni. A 
manzard-emeletsor azonban 
teljesen alnamvadt. Az oltási 

...é 

Kibővitik a genovai kikötőt 
Genovából jelentik: A geno- 

vai kikötői érdekeltség köz- 
gyülésén az elnök bejelentette 
azt a tervet, hogy Sestriben 
óriási arányu légi és tengeri 
kikötő létesüljön. Ennek a terv 

nek keresztülvitele körülbelül 

114 millió lirába fog kerülni. 
E kikötő megépitése végleg 
biztositani fogja Genovának az 
elsőbbséget valamennyi többi 
földközitengeri kikötővel szem 

...................... 
Beszüntette Amerika felé irányuló 
utasforsalmát a Bremen tengerjáró 

Newyork, jan 3. A Bremen 

nevü német óceánjáró beszün- 

tette utasforgalmát Amerikába 

Az amerikai lapok hangsulyoz 

zák, hogy az Amerika és Né- 

metország közötti feszültség 

késztette arra a német hajós- 

társaságokat, hogy hajójáratai- 

kat minimálisan csökkentsék. 

A német hajók leginkább csak 

a délamerikai kikötőket láto- 

.......................... 

lü szuvódott a későn 

kelő szabó szivébe 
Róma, jan. 3. Különös bal- 

eset történt a Como-tó mel- 

letti Pognana városkában. 

Luzzani szabó a szokottnál ké- 

sőbben kelt fel és futva igye- 
kezett elérni a hajót, amelyen 

munkahelyére akart utazni. 
Futás közben elesett, de mind- 

járt felkelt és még elérte a 

hajót. Mikor Pognanába érke- 

zett, erős fájdalmat érzett a 

szive táján. Azonnal a közeli 

kórházba ment, ahol az átvilá- 

gitásnál kiderült, hogy tü szu- 

ródott a szivébe. A szabón mü- 
tétet hajtottak végre; a mütét 
sikerült, 
megfigyelés alatt tartiák Luz- 

zanit 

de az orvosok még 

és mentési munkálatok során 

a tüzoltóság közegei bátor és 
hősies magatartásról tettek bi- 

zonyságot. A tüz lokalizálása. 
után, az esetleges későbbi meg 
lepetések megelőzésére, a tüz- 
oltóparancsnokság tüzőrséget 

hagyott hátra. A tüzvész oká-! 
nak megállapitására megindul 
a vizsgálat. aslauia elt 

. 

üt csehszlovákiai 
lap beszüntette 

[4 [/ 

megjelenését 
Prága, jan. 3. Vasárnapi kez 

dettel öt csehszlovák lap be- 
szüntette megjelenését. A meg 

szünt lapok között van a „Bo- 

hemia" cimü több, mint tizen- 
egyéves német lap, a kétszáz- 
ötvenkilenc éves „Praske No- 

viny", a legrégibb csehnyelvü 
lap. Benes lapja, a „Prager 
Presse" és még két napilap. 

........ 

Bányász- 
iragédia 

Newyork, jan. 3. Az Indiana 

államban levő clintoni szénbá- 

nyákban az év utolsó napján ai 

bánya egyik tárnájában, aholl 

22 munkás tartózkodott, vesze 

delmes tüz ütött ki. A mun- 

kások közül huszat nagy erő- 

feszitések árán sikerült kimen- 

teni, ketten azonban az egyik 

galériára menekültek ás füst- 

mérgezést kaptak. Mire a tü- 

zet eloltották és a két munkás 

keresésére indultak, már mind 
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Kolozsvár, jan. 3. Megdöb- 
entő öngyilkosság történt a 
halálsorompó"-nál, a 328 sz. 
CFR őrház közelében. A ko- 

zsvári állomásról kiinduló 
8. számu gyorsvonat teljes 

enetsebességgel robogott Sza 
osfalva felé, amikor egy kö- 
pkoru, jólöltözött asszony a 

mozdony elé vetette magát. A 
rekek felismerhetetlenségig 
szeroncsolták a szerencsétlen 
szonyt, akinek holttestét az 
omási rendőrség gyors hely- 

lemesvári iparosok négyhónapos hosszab- 
bilást kérnek a céhek megalakítasára 

A január tizenötödikéig engedélyezett idő alatt nem 
tudják az alakulási formaságokat elvégezni 

Temesvár, jan. 3. A temes- 
i Ipari Szindikátus tudva- 
vőleg még a karácsony előtt 
lalkozott az ipari céhek 
galakitásának kérdésével és 
gállapitotta, hogy a rendel- 
zésére álló idő elégtelen a 
ek megszervezésére. Ezért 
szihdikátus lépéseket tett az 
etékes miniszteriumnál és 
adványában a január 15-iki 
áridőnek május 15-ig való 
ghosszabbitásat kérte. A 
dvány ügyében a minisz- 
ium még nem válaszolt és 
rt a Szindikátus a veszedel- 

gyorsan közelgő végső 
minusra való tekintettel el- 

ozta, hogy a meghosszab- 
t terminust ujból megsür- 

zindikátus vezetősége rá- 
arra, hogy miután egy 

itó közgyülés összehi- 
tizenöt napos idő kell 

mesváron nem kevesebb, 
tiz iparos cén megalaki- 

Tól van szó, technikai okok 
lehetetlen valamennyi céh- 
itó közgyülést január 15-ig 
rtanil A szindikátusnak 

anis nem áll rendelkezésére 
efelelő létszámu tisztviselő- 

ar és személyzet a meghivók 
készitésére és kézbesitésére. 
yanakkor helyiség sem áll 

el ezésre, miután az Ipari 
zindikátus helyiségei nem 

ségesek a közgyülések egy 
ben való lebonyolitására. 
n körülmények között, - 
zindikátus véleménye sze- 
, minimálisan három hóna- 
neghosszabbitás szükséges, 
y a Szervező munkát elvé- 
essék és az iparos céhek 
alakulhassanak. 

fenti akadályokon kivül az 
i Szindikátus utal arra, 
a temesvári munkakama- 
közgyülések megtartásá- 
zülké taglétszámkimu- 

g nem adta l. és a 
ac is keszítette 

Vonat elé vetette magát 
az életunt asszony 
Ujabb öngyilkosság a kolozsvári halálsorompónál 

szini szemléjének megejtése 
után a bonctani intézetbe szál- 

Az öngyilkos asszony sze- 
mélyazonosságát még nem si- 
került megállapitani. Az áldo- 
zatról felvett jegyzőkönyv 

leirást sikerült feljegyezni: a 
középkoru, barnahaju asszony 
fekete kendőt, vörös gyapju- 
szvettert, fekete, jóállapotban 
levő hócipőt viselt. A holttest 

ajándékon felül ujabb ajándé- 

mellett pár méterre megtalál- 

mutatást kért a szindikátus az 
aradi és temesvári munkaka- 
maráktól, kérése azonban még 
nem nyert elintézést. Ellenke- 
zőleg, a temesvári munkaka- 
mara arra kérte a szindikátust 
hogy bocsásson rendelkezésére 
egy tisztviselőt a Kkimutatások 
elkészitésére. Ez a kérelem azt 
bizonyitja, hogy a munkaka- 
mara, amely tul van terhelve 
a kicserélendő munkakönyvek 
feladatával, jelenleg nem is 

Mint legutóbbi számunkban 
is emlitettük, a tervezett 500 

kokat is osztunk ki állandó ol- 
vasóink között, hogy ilymódon 
is jutalmazzuk hüséges ragasz- 
kodásukat lapunkhoz. Tegaap 
közöltük a hatodik 100 ajándé- 
kot nyert számokat, ma pedig 
még ujabb 55 ajándékot adunk 
az alápb következő számok tu- 
lajdonosai részére: 

Egy pár női hócipőt nyert 
7248. 

Töltőtollat nyert 10722. 

alapján a következő személy- 

gondolhat ennek a munkatöbb- i 

eevev..... 

Ma belejezési nucri kará 
csonui ajandekakciónk 

Likörkészletet nyert 8541, 
6807, 4585, 556, 4688, 6259, 
445. 

Vizeskancsót nyert 1636, 
2120, 3185, 518. 

Vajtartót nyert 8509, 3780, 

6203, 10381. 

Fésügarniturát nyert 267, 
4250. 

2 doboz konzervet nyert 
9666, 5427. 
Zseblámpát nyert 2500, 

4619, 419, 5932 357. 
Férfi vagy női keztyüt nyert 

2487, 7134 
Két pár férfizoknit 

5886, 220, 646, 1857. 
4 drb. szappant nyert 

8495, 3577, 6384, 1978. 

nyert 

3859, 
mára ugyan 
itkibo- 3 kg. sztet nyert 1471, 
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- Regény - 

Szeretnék beszélni Mr. 
Cornboise-zal. Hol találhatnám 
meg? 
- A Parnassus-szállodában 

vett ki szobákat - felelte Jo- 

ták az áldozat kézitáskáját, 
melyben semmiféle igazoló 
iratot nem találtak. A táska 
teljesen üres volt és kinyitva 
hevert a pályatest mellettt A 
táska mellett találtak még an. - Mi..én meg apus, azt 
egy pár fekete bőrkesztyüt és hiszem, egyelőre még itt ma-. 
egy világoskék sálat. radunk. 
A központi rendőrség bün- - Köszönöm - mondta Sel 

ügyi osztálya tovább folytatja kirk. Intett a soffőrnek és meg 
a vizsgálatot, hogy a megren- tapogatta, hogy nála van-e a 
ditő öngyilkosság áldozatának revolvere. Mikor beült az au- 
személyazonosságát kideritse. tóba, hirtelen elébe toppant a 

- kereskedő-forma idegen és, be 
ugorva Selkirk mellé, odaszólt 

a soffőrnek: - Hajtson egye- 
nesen a brightoni rendőrállo- 
másra... Maga John Selkirk 

igaz? 
- Az vagyok. 
- Letartóztatom - jelen- 

tette ki az idegen - és figyel- 
meztetem, hogy mindent, amit 
mond, bizenyitékul fogok fel- 
használni ön ellen. 
Sselkirk visszahanyatlott az 

letnek az elvégzésére Viszont aeó a behunyta a sze az Ipari Szindikátus a kért mét 
tisztviselőt nem bocsáthatja a 

Jó Isten - dörmögte - munkakamara rendelk zésére, most benne vagyunk... vala 
mert ebben az esetben a reá mennyien 
hárult eéhezeryezée mubkat - No, ebben igaza van - 
nem udná elvesezni int a jegyezte meg a detektiv. Ami- fentiekből látható, az Ipari l , re Selkirk keserü gunnyal ne- Szindikátusnak a céhszervezési = 
határidő meghosszabbitására 
vonatkozó kérelme teljesen in- 
dokolt és a szindikátus bead- 
ványa előreláthatólag nem ma- 
rad visszhang nélkül. XLIX. FEJEZET 

A detektiv arca sugárzott a 
diadaltól, hogy elfogta - a 
gyilkost". Selkirk, ahogy rá- 
nézett, nagyot nevetett: hiszen 
ő volt az egyetlen ebben a rej- 
télyes bünügyben, akinek a 
hajaszála se görbülhetett meg. 

, Megkinálta cigarettával a de- 

ayer gd eeoee ektivet és maga is rágyujtott. 2, , t jó á t t 1232, 3544, 1002, 11108, 3960, Maga jól megtáncoltatott 
tiv barátságos, szinte elismerő Két arb. Super-Lumen vil- hangon, mintegy bókolva. 

lanykörtét nyert 9832, 5861, Selkirk közömbe 
1627, 8530, 5365. elkir zömbösen vála- 
. szolt.. Rette étségbeesé Mindazon vidéki olvasóink, Rettenetes kétségbeesés fo l alrr tra, akik ajándékban részesülnek, lost mr em Edet 

a nyerőszámokat adják át ha- menteni Joant ... Cornboise ladéktalanul az ottani bizomá- szobákat bérelt a Parnassus- 
nyosnak, aki azokat össze szállodában. Joan legkésőbb ltve oszén tevábbita néhány óra mulva odamegy osja, 4 helybeliek pedis mi hozza Együtt fognak vacsó. előbb jelentkezzenek lapunk ea 
kiadóhivatalában, ahol mind- aee ivn leteet gy 
járt át is vehetik az őket meg- kezdő. Elfelejtette Selkirket 
illető ajándékott A vidékiek- megmotozni. Selkirk egy per- 

nek községenként egy-egy cso cig azzal a gondolattal foglal- magban postán fogjuk kikül- kozott. hogy megpróbál egy 

deni az ajándékokat kiosztás evolvertámadással szabadulni. 
céljából a számokat további- Nem tudnék akkor sem tott bizományosaink cimére. célt érni - mondta magában. Kérünk tehát mindenkit, hogy /megtudnám csinálni legyen türelemmel, néhány egy s szerencsével, hogy nap alatt mindenüvé eljutnak megszabadulok a detektivtől, az ajándékcsomagok és igy de nem férkőzhetnék hozzá mindenki rövidesen átveheti az Cornboiseboz 
ajándéktárgyat. Aki esetleg 

ezuttal ajándékban nem része- 
sült, az igazolójegyét azért ne Bármi történik is Marchcsa', dobja el, mert a jegyen levő az a gondolat, hogy Joan od szelvények két drb. kedvezmé- dta magát Marchnak, kisért nyes apróhirdetés feladására 
jogositanak, 

Igyekezett eltávolitani gon- 
dolatait Joantól, de nem tudta. 

; ni fogja egész életén amit mindenki 1961, 4g95. bármikor felhasználhat. a (olytatjuk. 

MAGYARSAG 

bennünket - mondta a detek-
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jobboldaltól 
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Páris, december hó. 
A műncheni egyezmény 

után Franciaország politikai 
lérképe alapvetően megválto- 
zott: A kormányon levő radi- 
kális párt, illetőleg Daladier 
és kabinetje szakitott a szocia- 
lista és kommunista párttal, a 
melyekkel eladdig egy kor- 
máncsoportot képezelti és uj 
lőbbséget keresett ianérsékelt 
közép, a konzervativ jobbol- lai ; 
dal és a reakciós széisőjobb február hatodikájának éjsza- 

káján, amikor a vér patakok- 
ban őmlőti Páris aszfaltján, a 
iobboldal „"tömeggyilkos"-nak 

csoportjaiban. Egészen Műn- 
chenig egy baloldali parlamen 
H szővetség jobbszárnya volt 
ia radikális párt; - Műünchen 
után egy jobboldali koalició 
balszárny lett. 

DALADIÉR 
Reményielen szituáció, akár 

hogyan vegyűk is. Az első 
eseiben, hogy megkapja a szo 
cialista és kommunista szava- 
zatokat, jelentékeny szociálpo 
litikai engedményeket kellett 
tennie a munkásság felé. Erre 
a nagytőke obsirukcióba lé- 
pelt: az aranyat kimenekiltet- 
te külföldre, a termelési csők- 
kentette, az export-import 
mérleget feldulta, sulyos gaz- 
dasági meg pénzügyi válságba 
sodorva a kőziársaságoi. A 
második esetben, hogy meg 
kapja a konzervativ és fegk 
ciós szavazatokat, vissza kel- 
lett vonnia előbbi sz ociálpoli- 
dikai engedményeii, a szaná- 
lási lerv sokmilliárdos terhét 
kizárólag a termelő rétegek 
vállára kelleit raknia és a 
imunkásság filtakozó sziráik- 
ját erővel, mondhatnánk erő- 
szakkal kényszerült letőrni. - 
Ezzel megnyerte ugyan a jobb 
oldalt, de viszoni maga ellen 
Horditotta a dolgozók milliós 
rétegeit, amelyekkel szemben 
nem igen lehet ma már ko- 
moly és tartós kormánypoliti- 
kát csinálni Franciaországban. 
A radikális párinak tehát 

nagyon sivár a helyzete: hol a 
fűgg, hol balra, 

hol jobbra tesz koncessziókat; 
független akcióra, saját pro- 
gramjának megfelelő fevé- 
kenységre képtelen. Ez a párt 
tegnap még hazaárulónak bé- 
lyegezte Flandint, aki plakáto- 
kor a mozgósitás sza botólásá 
ra i ő 

A 

F ranciaország vigasztalan 
bel- és külpolitikai hely- 
zettel indul az ujévnek 

gozni vele, mert szűksége van 
voksaira. Hat héttel ezelőtt 
Flandin őrőökre elveszett em- 
bernek látszott, ma már redi- 
vivus, felkelt sirjából és a 
háttérből főlényesen igazgatja 

a radikális kormány marionet 
te figuráit. 
De ha a radikális párt hely- 

zete sivár, akkor Daladieré 
egyenesen drámai: négy évvel 
ezelőlt 1934 ami a felejthejetlen 

a baloidal „A haza megmentő 

Nagy események előtt 
A látszat szerint a baloldali 

tőbbségtől a jobboldali tőbb- 
ségig való átlhajózás manőve- 
réi szerencsésen hajtotta vég- 
re Dalader: a parlameniben 
312 szavazatot kapott 241-el 
szemben. Ne felejtsűk el azon 
ban, hogy ez az eredmény 
csak azért volt lehetséges, 
mert 54 honatya, köztük ma- 
gának Daladier pártjának 30 
tagja is, tartózkodott a szava- 
zástól. A kormánypárt egy 
más csoportja pedig nem von 
ta ugyan meg a bizalmat a 
miniszterelnőöktől, de abbon a 
pillanatban, amikor a kabinet 
jelentősebb engedményekre 
kényszerűl, a ajobboldal felé, 
azonnal szembefordul majd a 
kormányfővel. A tőbbség te- 
hát látszatra elé erős, valójá- 
ban viszont nagyon gyenge 
legény. Bármelyik percben el- 
vágódhat és kiszenvedhet. 

A radikális pártnak, amely- 
nek rendkivül erős köztársasá- 
gi és demokratikus hagyomá- 
nyai vannak (ötven éven át 
falun és városon egyaránt ez a 
párt vitte a republica zászló- 
ját) nem felel meg a jobboldali 
szövetség. A párt eddig három 
szor próbálkozott meg jobbol- 
dali együttmüködéssel: először 
Poincaréval, másodszor Dou- 
mergueg-gel, harmadszor La- 
vallal. Mind a három kisérlet 
csőddel végződött. Kedvezőt- 
len előjel a mai, negyedik ki- 
sérletre. A párt döntő több- 
ségben ellenszenvezik minisz- 
terelnökének politikájával és 
ha egyelőre ugy-ahogy támo- 
gatja is, a palotaforradalomra 
készen áll. 

Daladier azzal igyekszik a 
párthangulatot enyhiteni, hogy 
a baloldallal való együttmükö- 
dés az anarchia felé vezette az 
országot, a jobboldali koalició 
viszont a rend jegyében szü- 
letett meg. „L/Ordre' - ez a 
miniszterelnök jelszava. Azon- [/ 
ban a párt többsége nehezen 
ad hitelt e jelszónak. Hiszen 
Daladier a rend helyreállitásá- 
ra azokkal szövetkezett, akik 
1934. február hatodikán fel- 
gyujtották a tengerészeti mi- 

MAGvAzSA 

külkereskedelmi mérleg javult 
Ha Daladiernek és kormányá- 
nak lenne hozzá elég ideje, ta- 
lán, - legalább bizonyos mér- 

lázi müvét. De nem v 
hogy lesz ideje hozzá: 
van az egész baloldal és a 
dikális párt jelentős rétege. Uj 

jének' kiáltotta ki a miniszter- barátaiban, a jobboldali pár- 
elnőköt. Ma ugyanez a férfiu tokban sem reménykedhetik 
a jobboldal számára a haza tulzottan, mert ezek szavaza- 
megmentője, a baloldal számá taikért árat követelnek, sulyos 
ra viszonf hazaáruló. politikai és gazdasági enged- 

Lehet-e egy a szélsőjobbol- ményeket. Ebbe az árba pedig 
daltól a szélsőbalig hol lehaza a köztársasági és demokratikus 
árulózott, hol agyonmagasz- radikális párt nem egyezik. 
talt politikusban elegendő er- nem egyezhetik bele soha. 
kölcsi erő ahoz, hogy a kül- Ezért olybá kell:tekintenünk! 
politikailag sarokbaszoritott. a helyzetet, hogy a fífrancia 
belpolitikailag meghasonlott, köztársaság, Európa nagy ese- 
gazdaságilag sinylődő és pénz ményeinek küszöbén, nem ta- 
ügyileg elsorvadt Franciaor- lJálta még meg az egyensulyt 

szág zilált helyzetének smaná- azaná-, 

szág szekerét valóban kirántsa és nehéz, nagy önuralmat 
a kályuból? igénylő változatok előtt áll. 
That is the auestion. 

A kép még vigasztalanabb, 
ha az érem külpolitikai olda- 

niszteriumot, összezuzták az lat etuakgaleti akor 
autóbuszokat és meg akarták munistapárttól eltekintve - a ostromolni a Palais-Bourbont, pártok nemcsak egymással 
a képviselőház palotáját. S fordultak szembe, hanem ön- akikbe, annakidején, belelöve- megukban is meghasonlottak. 
tett. Születhetik-e rend az egy Müncheni politika vagy Mün- 
kori puccsistáknak és szétker- chen-ellenes politika -ez a 
getőjüknek hirtelen barátságá- probléma, még olyan ból? szenvedélyes feltálalásban, - 
- Ez a többség nem a rend, hogy komoly szakadások és 

hanem a reakció jegyében áll bomlások fenyegetnek. Külpo- 
- kiáltja Albert Bayet, a kor- litikailag még a szociládemo- 
mánypárt egyik legkitünőbb krata párt is rétegekre sza- 
teoretikusa és vezető tagja kadt, elannyira, hogy a mult 
A hangulat tehát, a bizalmi héten Leon Blum már lemon- 

többség ellenére is, fenyegető dással fenyegetőzött. 
és veszélyes. Egyelőre a kor- Semmi megnyugtató és vi. 
mány tartja magát, mert két- gasztaló sincs a mai franciaor 
ségtelen sikerekre hivatkozha- szági helyzetben. Mintha az 
tik: sok milliárdnyi arany 500 év előtti Konstantiná- 
visszatért külföldről, a tőzsdei poly állana előttünk, ahol - 
árfolyamok emelkedtek és ezer miközben nyakukon volt már 
meg ezermillió nyereséghez a török - egyházurak a 
juttatták a járadéktulajdono- Szentháromság misztériumán 
sokat, a piac megélénkült és a ! kaptak hajba. 

kap az angol király 
VI. György angol király gép óránként 400 kilométer se 

nemsokára uj repülőgépet kap bességet tud elérni. A géppel 
A király magángépe legujapbb most végeznek próbarepülése. 
tipusu Havilland Flamingogép ket a hatfieldi repülőtéren. A 
lesz, amely tizennyole utast király, akinek most majd ál 
tud magával vinni. Több, mint landóan rendelkezésére áll 
százezer fontba kerül ez a re- repülőtechnikának ez a 
mek, áramvonalas gép, amely ujabb remekmüve, 1918-ban a7 
két kilencszáz lóerős Pérseus- angol légi haderő egyik gépét 
motorral van ellátva. A repülő ! tette meg első repülőutját. 

Megjelent az 19839. évi 

Országos 
Magyar Naptár 

Mindenkinek szükseges tudnivalók valóságos 
; tárháza. Képekkel - diszitett kalendáru n 

Ara 12 lei. Kapható lepunk 
összes árusaimál. 
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Őfelsége II. Károly király 
ujévi rádiószózata 

őselsége II. Károly Nírály 
Szilveszler éjszakáján rádaió- 
szózalot intézett az ország né- 
péhez, amelyben a kövelkező 
kei mondolta: 

- Az elmult esziendő, ép- 
pen ugy, mini a lőbbi, örömet 
és fájdalmat hozott a szá- 
munkra, meg kell azonban 
említenünk, hogy az 18938-as 
esziendő ezultal uj reménye- 
kei és uj munka és fejlődési 
lehetőségeket is szállitoit szá- 

Romániának ma nagyobb 
szüksége van összes fiainak 

egyesülésére, mini bármikor, 
Románia fiainak egyetlen hít- 
ben kell egyesülniök. Csakis 
ugy állhatunk ellen a veszé- 
lyeknek, ha valamennyien szo 
rosan egyesüűlünk az ujjászüle- 
ielt Románia mellett. 
Románok! Ebben a pillanai 

ban, amikor 1939 kezdődik, 
vessélek pillantásotokat a ífej- 
lődés és boldogulás uljára, 
mindenkínek lelkében éljen 
oli a hazafiasság izikrája, 
melynek buzditania kell min- 
den románi arra, hogy részi- 
vegyen a nemzeli ujjászűleiés 
munkájában. 

hez, hogy olyan csztendől 
ajándékozzon országonmak 
és népemnek, amelyben vesz- 
szen ki a gyűlőlet, amelyben 
egyesűljön minden gondolai 
és minden érzelem az ország 
javára Ajándékozzon nekünk 
az Urislen nyugodt és békés 
esztendői. / 

Ime, ezt kívánom cbben a 
pillanaiban Romániának és 
minden románnak, amikor ha 
gyományosan ezi mondom: 
Boldog uj esztendői kivánok: 
éljen RKománia! 

, 
aamaaomzamuzuammmemnammos ...... 

Akasztjáli az olaszokat 
Irüanco hadsercsében 
London, jan. 3. A Franco 

tábornok hadseregében kitőrt 

lázadással kapcsolatban a 
News Ckronicle az alábbi 
részleteket kőzli: 

Az utasok, akik a Franco- 
ék által megszálloitt Spanyol- 

országból térnek vissza, kije- 
lentik, hogy a felkelő hadse- 
reg soraiban nagy elégedelt- 
lenség észlelhető az olaszok 
és németek ellen. 

Egy rebelis patrul, amely 
Burgos környékén fteljesiteit 
szolgálatot, tiz holttestet falált 

felakasziva az országutat sze- 
gélyező fákon. Tiz olasz ka- 
lona volt, akiket a felkelők 
soraiban elégedetlenkedők 
akasztottak fel, hogy elretten- 
tő például szolgáljanak a tőb- 
bi olaszokkal szemben. 

.................. 

„Váltót" iratott alá elismer- 
vény helyett a barátjával 
Egy kölcsön üzlet bonyodalmai a nagyváradi törvényszék előtt 

Bragornic és Meixner cser- 
noviczi kereskedők hosszabb 
ideje szoros kereskedelmi ösz- 
szeköttetésben állottak egy- 
mással. Bragornic ugyanis ter- 
ményt szállitott Meixnernek 
és a szállitást le is bonyolitot- 
ták. Amikor az üzlet lebonyoli 
tást nyert Bragornic irást kért 
az átvételről. Meixner sietett 
noteszéből kitépett egy papir- 
lapot, aláirta a' nevét és meg- 
kérte Bragornicot, hogy a töb- 
bit töltse ki. 

Bragornic eleget tett a ké- 

résnek és a notesz lapot egy 
48.000 lejről szóló váltónak 

töltötte ki. 

Fizetés helyének Biharpüspöki 
volt megjelölve. - Bragornic 
ugyanis tudta, hogy Meixner- 
nek nagyobb szabásu szállitá- 
Sai vannak és tudta, hogy 
Meixner lejön Nagyváradra is 
az üzlet lebonyolitása végett. 
Meixnerrel egyidőben leérke- 
zett Bagornic is, a „váltót" át- 
adta egy ügyvédnek, aki bepe 
relte és végrehajtást kért 
Meixner ellen. A végrehajtás 
során a „Palace" szállóban 
lakó Meixnernél lefoglalták az 
ott levő 15.000 lej készpénzt, 

mán nagyváradi fiókjánál levő 
35.000 1ejét. 
Ekkor Meixner áltadta az 

ügyet dr. Weimann Izsó ügy- 
védnek, aki kifogást adott be 
a járásbirósághoz A kifogást 
most tárgyalta Rabin Vasile 
járásbiró, aki az alperes kéré- 

*e. eev. 

ósavat ivo 

sére felfüggesztette a végre- 
hajtást és elrendelte, hogy a 
felperes köteles az eredeti vál- 
tót bemutatni. 

A határozat hirdetés után 
Weimann dr. bünvádi feljelen- 
tést adott be Bragornic ellen. 

MAGYARSAc 

Tüz egy máramaros 
szigeti szövő- 

gyárban 
Máramarossziget, ján. 3. Ve 

szedelmes tűz puszfifolt ern 
József Regele Ferdinand utcai 
szővőgyárában. A tűz az épű 
let padlásán keletkezeil és 
gyorsan ferjedt, mert munka- 
szünet lévén, senki sem velte 
észre a veszedelmet. Végül a 
lángok keresztűrtőrtek a ház- 
tetőn s a járókelők értesilet- 
ték a tűzoltóságot, amely Ma- 
rinescu főhadnagy vezetésével 
percek alatt a tűz szinhelyére 
érkezeit. Két órába ielt, mig 
a tűzet eloltonák. Ezalatt az 
egyik tűzoltó altiszt a lábán 
kőnnyebben megsebesült. Az 
anyagi kár felbecsűlése és e 
tűz okának ideritése űgyében 
a vizsgálatot még nem fejez- 
ték be. 

Náiha ellen Diana sósbor- 
szesz bedőrzsőlés. 

Francia jelentés szerint 
„Etiopiábaa bizonyos 
lorrongás észlelhető 

(Páris.) A Havas űügynőökség 
dzsibutii jelentése szerini 
Etiópiában bizonyos forron- 
gás észlelhető és a gazdasági 
élet a pénz hiánya miait rend- 
kivűl megnehezedett. Az or- 
szág nagy kőzpontjain kivül a 
vidéki terűleteken az elége- 
detlenség jelei mutarkoznak. 
A dzsibutii kikőtő gazdasági 
élete az utóbbi hefekben na- 
gyon legyengült. A szállitó cé 
gek rendeletet kapiak, hogy 
összes olasz áruikat gyorsan 
irányitsák Eltiopia felé. Az 
olasz főkonzul elutazott Ró- 
mába. Dzsibutiban a lakosság 
a legteljesebb mértékben nyu- 
godt. 

ldőjárás 

Enyhe délnyugati szél, hó- 
olvadás, derűlt idő várható. 
Reggel és este kőd. Egyes he- 
lyeken csapadék. 

a szerelmes-pár 
Megvrenditő dráma Naszódmegyében 

Naszód, jan. 3. A naszódme- 
gyei Lusca-Nasaud községben 
megnenditő kettős szerelmi ön- 
gyilkoság történt. Daraban Au 
rel fiatal asztalos mester hosz- 
szabb ideje udvarolt Iepure 
Dominikának, egy odavaló jó- 
módu gazda fiatal feleségének. 
A férj tudott a fiatal pár kap- 

csolatairól, azonban nem akart 
elválni, mert azt hitte, hogy 
még helyreállithatja a családi 

majd a Banca de Credit Ro-i békét. A viszonyt botrányok 

füszerezték. Egy izben lepure 
Dominikát Daraban padlásán 
találták és Daraban nővérei 

Karácsony este Daraban 
György házánál nagy mulat- 
ság volt. Ott volt lepure is, 
mig a felesége a lakásán Da- 
raban Aurellal töltötte az es- 
tét. 10 óra körül egy kisleány. 
futott lepuréért és azt mondta, 
hogy a felesége hivatja. Icpure 
azonban ittas volt nem 
méent. Amikor 12 órakor mégis 

hazament, borzalmas 
tárult a szeme elé. 
lIepure é és Daraban 
Aurel esz len állapotban 
feküdtek az ágyban. Dara- 
banék egy negyed liter sósa- 
vat Szereztek be és a pusztitó 
mérget mindketten megitták. 
Amikor lepure hazament még 
volt élet bennük. Segiteni azon 
ban már nem lehetett rajtuk. 
Még az éjszaka folyamán mind 
ketten meghaltak.. 

látvány



csütörtök, lese január 5. 

betörőj 
Nagykároly, jan. 3. Jelentet- 

1tük, hogy szombalra virradó 
éjszaka ismeretlen iettes ki 
gkor ta rabolni az itteni mun- 
kásbiziositó pénztárt, de meg- 
svarek mie a belőrő revol 
vert szegzett a nyomában lé- 
vő rendőrnek és elmenekült. 
A vakmerő betőrési kisérlet 
űgyében mára szenzációs for- 
dulat állott be. A rendőrség 

ugyanis megállapitotta, hogy 

a teiles egy Verdes Ímre nevüű 
szatmári származásu asztalos- 

segéd, aki jelenleg Nagyká- 
rolyban dolgozik. Az asztalos- 

segéd, akinek édesapja Tasná 
don mészáros, valahogyan 
megtudtfa, hogy őt gyanusi- 
ják a betőréssel. Mieiói! még 
letartóztathatták volna, laká- 
sán nagymennyiségű marószó 
dával megmérgezte magát 
Az őngyilkos fiaialembert 

válságos állapotlban szállitol- 
ták be a kórházba. Néhány 
percre magához ftért és ekkor 
a rendőrség kihalgatta. Ved- 
res bevallotta teltét, elmondia 
hogy egymagában tőrt be a 
munkásbiztositó épüleiébe A 
nála levő revolveri Konsglo- 
vics János lakatosmester tanu- 

larószódát ivott a nagy- 
károlyi betegsegélyző 

A kórházi ágyon bevallotta: sze- 
relmes volt, pénzt ahari keresni... 

lójától vetle 200 lelért, a véső 

nak műhelyéből lopta. 
A kórházi ágyon Verdes el- 
mondoftta, hogy szerelmes egy 
nagykáórolyi leányba. Minden- 
áron pénzt akart szerezni, 
mert szerelmével egyűtt elha- 
tározták, hogy idegen város- 
ba kőöltőznek és ősszeházasod 
nak. Emiatt kővetle el a bető- 
rést. 

A 18 éves asztalossegéd álla 

pota rendkivűl sulyos és az 
orvosok nem biznak felépülé- 

sében. 
................. 

SPORT 

Febr lár 26-án kezdődnek 
az A.- és B.-Nóamérkőzések 
Meg ulapitották a B.-liga első lordulójának meccsei 
Bucuresti, jan. 3. A labda- 
rugó szövetség bajnoki intéző- 
bizottsága az uj szövetségi 
alapszabályok értelmében ki- 
mondta, hogy a bajnokságok 
első tavaszi fordulóját ugy az 
A. mint a B-ligában február 
26-án kell lejátszani. Az A-liga 
tavaszi teljes fordulóját már 
kisorsolta a szövetség, az első 
forduló mérkőzései igy febru- 
ár 26-án a következők lesznek: 
Iuventus-Sportul Studen- 

tesc és Venus-AMTE Bucu- 
restipen, Gloria-FC Carpafi 
Aradon, Victoria -UDR Ko- 
lozsváron, Ripensia -Tricoior 
Ploestiben, Rapid-Kinizsi Te- 

mesváron. 
A B-ligában az első forduló 

mérkőzései a következők: 
Keleti csoport (március 12- 

ény HLA-Textila MV Ra- 
dautiban, Sporting-Traian 
Chisinauban, Gloria CFR- 
DVA Galajiban, Dragos Voda 
-lahn Cernautiban, Victoria 
CFR-Mihai Viteazul lasiban. 

Déli csoport (február 26): 
Franco Romana-Prahova Brai 
lában Turda-Macabi Bucu- 
restiben Luceafárul -Unirea 

Tricolor Bucurestiben, AS 

Constanta-Dacia Unirea Con- 
stantan. 

Északi csoport (február 26): 

Mures-Olimpia CFR Maros- 
vásárhelyen, Crisana-Univer- 
sitatea Nagyváradon, HTV-- 
Monopol Nagyszebenben, Sod- 
ronyipar -Tricolor Aranyosgyé 
resen. 
Nyugati csoport (február 26) 

Rovine Grivita Craiovában, 
Minerul-Crai lovan Lupeni- 

ben, CFR-CcCAMT Piskin, 
NAC-Scimii Nagyváradon, 
Vulturii -Jiul Lugoson 

aasssam enmsmm 
"YOMATOTT PASZTOR EDE 

CÉGNÉL ORADEA 
FATA l l VITEAZUL 4 

héttel későbbre. 

A keleti csoportban az első 
forduló mérkőzéseit Besszará- 
bia és Bucovina hidegebb idő- 
járása miatt halasztották egy 

Erősitemelkk 
az A. diviztóés 

csapatok 
A futball vezérei télen sem 

pihennek és máris készülőd- 

nek a tavaszi nagy csatákra. 

Az A-diviziós csapatok erősi- 

teni akarnak. Tekintve, hogy 
az uj szabály megengedi, hogy 

alacsonyabb csoportban szerep 
lő játékost a magasabb cso- 

portban játszó egyesületbe sze 

zon közben is azonnali játék- 

joggal leigazoljanak nagy ér- 
deklődés mutatkozik a jóképes 

ségü B-diviziós játékosok iránt 

Különösen a Rapid akar erő 

siteni és külföldi játékosokat 

is keres. Auer görög játékc- 

sokkal tárgyal és teljhatalmat 
kapott Helmis és Vihelide III. 

szerződtetésére. A két játékost 

a görög szakértők Humissal 

egyenértékü tehetségnek tart- 

ják. 

APRÓHIRDEIE SEK 
A ezbissbb apróhirdetés ára 10 szóig 20 lei ninden 0 to- 

vábbi szó 2 lei. - Előfizetési dij havonta 40 lei. - Meg- 
jelenik mindennap. 

POSTA 

Fenykepei 
nagyon olcsón és nagyon jót 

szavatosság mellett 

Ra fényképész 

miitermében haphat 
Régi képekről élethű nagyitások 

S. Alexandri No. - 

ALLAS 

Szentandrás, Tarján, Gyires 
községek részére megbizható 
ujságárust keresünk jó kereset 
tel. Jelentkezni a kiadóhivatai- 
ban. 

Mindenes szakácsnét felve- 
szek azonnalra. Bartáky, Str. 
Fabricilor 31. 32 

Mindenes fözőnöt keres azon 
nalra háromtagu család. Str. 
General Mosciu 16. bal De- 
utsch. 22 

* ÉTEL-ELADÁS 
................ 

Jókarban barna öltöny kö- 
zéptermetre eladó. Str. hegma 
11. Szabómühely. 

Gál-féle román-magyar ésS 
kinek nélkülözhetetlen - csak 
magyar-román szótár minden- 

25 lei. Kapható lapunk kiadó- 
bívatalában. 

Staniol-papir, fehér és szi- 

nes, nagy választékban, továb- 

n. 

7 bá selyem papirok minden 
Kifutót ügyeset felveszünk. szinben kaphatók Pásztor Ede 

Cim a kiadóban. 31. cégnél, Piaja Mihai Viteazul 4. 

KÜLÖNFÉLE 
Konkurrencia mentes vállal- 

kozáshoz társat keresek 20.000 
leivel. Mefiler 37. Borbély 30 

eszek 

ócska ólmot 
Cima a iadóban 

..... 

ketl és furókat pedig gazdájá- 

A e 
eddigi tura mérlese 
A válogatoti furáját homaly 

fedi és eddig csak szükszavu 
jelentések alapján közöltük 
az eredményeket. Az ujabb 
jelentések igazolják ezeke! a 
bireket és a válogatott eddig 
két győzelmet és egy dőntet 
len eredményi ért el. 

Az első 2:1-es mérkőzésen 
= mint jelentettük - a veze- 
tő gólt Duce hendsze miatt 
megitélt 11-esből a tőrőkök 
szerezlék. A vezető gólt Reu- 
ter egyenlitette ki, majd szű- 

net után Auer szerezle meg 

a győzles gólt. 
azxsessmsamomaammsm 

Vadludak 
a repülőtéren 

Nevwyork, jan. 3. A wiscon- 
sm állambeli Wausau repülő- 
terének ritka vendégei voltak. 
Késő este a repülőtér tisztvi- 
selői kétségbeesett gágogásra 
lettek figyelmesek. Amikor ki- 

mentek az épület elé vadlu- 
dak hatalmas csapatát pillan- 
tották meg a levegőben. Ezek 
a különben oly embergyülölő 
madarak folyton a repülőtér 
fölött köröztek, mert elveszi- 
tették tájékozódásukat és nem 
mertek a sötétben leszállni. A 
tisztviselők bekapcsolták a 

vetkező pillanatban hatalmas 
reflektorok gyulladtak ki a re 
pülőtér négy sarkán. A halálra 
fáradt vadludak most már 
nyugodtan leereszkedtek a fé- 
nyesen kivilágitott repülőtérre 
ahonnan egy órás pihenés után 
folytatták utjukat dél felé. 

amezammamnamanamsmanamuza ; 

Bdádió müsor 
csUTÖRTÖK: 

BUCURESTI. 6.45 Torna, ot 

vosi tanács, gramofon. 12.00. 

Hanglemezek 13. Időjelzés, 

vizállás, sjort. 18,10: Déli 

hangverseny. 14140 Hirek. - 
14.30 A hangverseny folytatá- 

19 Idő- 

ményei. 
20 A filozofia esztendeje. 20. 15 

Hangverseny. 21 Az egyház 
esztendeje. 21.15 A rádió szim- 
fonikus zenekarának hangver- 
senye. 22 Hirek, sporteredmé- 

nyek.i 22.15 Hanglemezek. 23 
Hirek. 23.15 Éjféli hangyer- 
seny. Hanglemezek. 

Budapest. 7.45: Torna, " 
Utána: Gramofon. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Fel- 

olvasás. 12.10 Vizijelzőszolgá- 
at. f3 Déli harangszó. 13.10 
Hanglemezek. 13.30 Hirek. - 
14.30 A rádió szalonzeneka. 
15.35 Hirek. 18.30 Zongoras á- 

mok. 20.25 Gordonkasz mk 
21 Operettközvetités a Ma 
Szinházból. 22.30 Hirek, i 

járásjelentés24.30 Hirek : 
és francia nyelven ftána 

gányzene. 1.05 Hirek. 


